
期末检测卷（1）
(时间:90 分钟 分数: )

一、填一填。(13 分)
1.新医改方案于 2009 年 4 月 6 日正式公布,在未来的三年中央财政将向医改投资 850000000000 元。
这个数读作( )元,改写成用“亿”作单位的数是( )亿元。将全面完成中央规划支持的 29000

所乡镇卫生院建设任务。这个数省略万后面的尾数约是( )万所。
2.月球表面白天的平均温度是零上 126 ℃,记作+126 ℃,夜间的平均气温是零下 150 ℃,记作( )℃。
3.把一根 3 米长的铁丝剪成 5 段,每段长( )米,每段占全长的( )。
4.一种液晶彩电,原价 3900 元,“五一”促销按八八折出售,每台卖( )元。
5.我国国旗法规定,国旗的长与宽的比是 3∶2,学校操场上方飘扬的红旗宽是 128 厘米,长应是( )
厘米。
6.在括号里填上适当的数。
1
2、1

4、1
8、( )……这组数据会越来越接近( )。

7.一个长方体的棱长和是 48 分米,长、宽、高的比是 5∶4∶3,则长方体的表面积是( )平方分米,
体积是( )立方分米。
8.有这样一种运算,规定 a※b=a×(a+b),若 2※x=44,则 x=( )。

二、辨一辨。(正确的画“√”,错误的画“✕”)(5 分)
1.甲数比乙数多 10%,那么乙数就比甲数少 10%。 ( )
2. 0 ℃就是没有温度。 ( )
3.当一个圆柱的底面直径与高相等时,它的侧面展开图是正方形。 ( )
4.0.4 和 0.40 的大小相等,计数单位不相同。 ( )
5. 不相交的两条直线叫作平行线。 ( )
6.
三、选一选。(把正确答案的序号填在括号里)(5 分)
1.把一枚硬币掷三次,有 2 次正面朝上,1 次反面朝上,那么掷第 4 次正面朝上的可能性是( )。

A.
1
4 B.

1
3 C.

1
2

2.一个两位数,它十位上的数字是 a,个位上的数字是 b,这个两位数是( )。
A.ab B.a+b C.10a+b

3.甲、乙两堆沙子相差 50 吨,各运走 20%后,两堆沙子相差( )吨。
A.20 B.10 C.40

4.某商店同时卖出两件羽绒服,每件各卖得600元,其中一件赚了20%,另外一件赔了20%,则这个商店卖
出这两件羽绒服( )。
A.不赚不赔 B.亏 50 元 C.赚 50 元
5.三角形的底一定,它的高和面积( )。
A.成正比例 B.成反比例 C.不成比例

四、计算题。(20 分)
1.直接写出得数。(4 分)
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2.4×30= 1×
1

10÷
1

100= 198+54= 2÷1%=

3
2
-2

2
= 280×0.01= 5.4+

3
5=

1
5×5=

2.解方程。(8 分)

x-
3
5x=

7
6

1
5∶

1
4=x∶

1
2

1
3x+0.2=

1
2

1
4x+

1
3x=1.4

3.计算下面各题。(能简算的要简算)(8 分)
5
3×2.5×

9
20×4 6×

5
67+

62
67÷

1
6

58÷
2
5 -15% ÷0.4

2
21 + 4

25 ×21×25

五、按要求计算。(9 分)
1.计算下面图形的周长和面积。(6 分)
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2.计算下面图形的体积。(3 分)

六、动手操作。(12 分)
1.下图是某市世纪联华超市附近平面图。仔细观察,填一填,画一画。(6 分)

(1)若从世纪联华往北走 50 米,记作+50 米,那么从世纪联华往南走 150 米记作( )米。
(2)幼儿园在世纪联华南偏东 60°方向 400 米处,请在图中标出幼儿园的位置。
(3)金箔路与上元大街平行,并垂直于竹山路,距上元大街 500 米,请在图中画出金箔路。
2.做一做。(6 分)

(1)请在图中用数对表示出正方形四个顶点的位置。
(2)在这个正方形内画一个最大的圆,并画出这个组合图形的所有对称轴。
(3)将原正方形先向右平移 5 格,再向下平移 2 格,请画出平移后的正方形。
七、解决问题。(36 分)

1.在“玉树抗震救灾献爱心”捐款活动中,科学园小学五、六年级同学共募捐善款 2800 元,其中五

年级募捐的款项是六年级的3
4
,五、六年级各募捐善款多少元?(用方程解)(5 分)

3／5



2.一个高为 10 厘米、底面直径为 8 厘米的圆柱形水杯(数据均从杯子内部测量的),能装下 500 毫升的
牛奶吗?(5 分)

3.在标有 的地图上,量得两地的距离为 9 厘米。如果一辆汽车以每小时 60 千

米的速度从一地到另一地,需要多少小时?(5 分)

4.小明沿 6 米长的路走了 3 次,第一次 10 步走完,第二次 9 步走完,第三次 11 步走完。 (8 分)
(1)他平均一步的长度是多少米?

(2)他沿着一个圆形花坛走了一圈,刚好是 157 步,这个花坛的面积约是多少平方米?

5.师徒二人共同加工一批零件,徒弟完成了 40%,师傅比徒弟多加工了 80 个,师傅加工了多少个?(5 分)

6.下图是某工厂 2011 年每季度完成产值情况的统计图。(8 分)

(1) 已知第三季度完成产值 750 万元,全年完成总
产值多少万元?

(2)第四季度完成产值多少万元?
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参考答案
一、1.八千五百亿 8500 3 2.-150

3.
3
5

1
5 4.3432 5.192 6.

1
16 0

7.94 60 8.20
二、1.✕ 2.✕ 3.✕ 4.√ 5.✕
三、1.C 2.C 3.C 4.B 5.A
四、1.72 10 252 200 5 2.8 6 1

2.x=
35
12 x=

2
5 x=0.9 x=2.4

3.7.5 6 580 134
五、1.71.4 厘米 357 平方厘米
2.100.48 立方厘米
六、1. (1)-150 (2)提示:画出线段长 2 厘米。
(3)提示:距离世纪联华 2.5 厘米处,画上元大街的平行线。
2.(1)A(3,9) B(7,9) C(7,5) D(3,5) (2)略
(3)略

七、1.解:设六年级募捐善款 x 元,五年级募捐善款
3
4x 元。

x+
3
4x=2800 x=1600

3
4x=

3
4×1600=1200

2.8÷2=4(厘米)
3.14×4

2
×10=502.4(立方厘米)

502.4 立方厘米=502.4 毫升
502.4 毫升>500 毫升
能装下。
3.9×40=360(千米) 360÷60=6(时)
4.(1)6×3÷(10+9+11)=0.6(米)
(2)157×0.6=94.2(米)
94.2÷3.14÷2=15(米)
15

2
×3.14=706.5(平方米)

5.80÷(1-40%-40%)=400(个)
400×(1-40%)=240(个)
6.(1)750÷25%=3000(万元)
(2)3000×(1-15%-20%-25%)=1200(万元)
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